



Газета основана 5 мая 1912 года В. И. ЛЕНИНЫМ

№52 (30403)

16+

19 мая 2016 года

Цена свободная

Орган Центрального Комитета КПРФ

# ПРАВДА

Сегодня в номере:

- Символ рабочей солидарности История Первой — в документах, фотографиях, картинах
- Вьетнамский народ помнит помощь СССР В сердце каждого жителя этой страны есть место для русского человека — 2-я страница
- Киев покрывает бандитский произвол Президент Порошенко в объятиях террористов
- Альтернатива для Испании Антипародная реформа вывела тысячи людей на акции протеста — 3-я страница

Геннадий ЗЮГАНОВ

## К гражданам России

### Без Родины наши имена и дела обречены на забвение

Уважаемые соотечественники! Для всех нас наступает время особого выбора. Я говорю не о сентябрьских выборах в Государственную думу. Речь идёт о выборе пути возрождения России. Именно с этим обращаясь сегодня я к вам. Обращаюсь накануне 75-летия начала Великой Отечественной войны.

#### Новые вызовы

Системный кризис продолжает испытывать на прочность наш нестабильный мир. Напомним: два предыдущих подобных кризиса закончились мировыми войнами. Внешние угрозы для России приобрели новое качество. Санкции и цены на сырьё ослабляют экономику. Западные партнёры беспощадно травят «русского медведя», загоняя его вглубь холодного материка. Натюканные «псыры» бряцают оружием у самых границ России, публично обсуждают перспективы нового «дранг нах остен». Так реализуется глобальная стратегия США и их подельников.

России всё плотнее окружает кольцо фронтов. Заокские поджигатели войны продолжают хозяйничать на Украине. Их бандеровская служба регулярно пытается обострить ситуацию на границе с Крымом и в Донбассе. Русофобские режимы в Прибалтике и Восточной Европе не прекращают гнусный шантаж на могилах советских воинов. В сложной ситуации оказались Молдавия и Приднестровье. Тревожно на Кавказе и в Средней Азии. Российской Федерации пришлось вступить в борьбу против международного терроризма на Ближнем Востоке. Серьёзно ухудшились наши отношения с Турцией. Новое торгово-экономическое партнёрство США со странами Европы и Азии — это «клеши», которыми будут душить нас в ближайшие годы.

Развитие ситуации доказывает: неолиберальная политика правительства полностью исчерпала себя и близка к краху. Рубеж двух веков отмечен бесконечными уступками Западу. Нашу страну вынудили считаться с давлением НАТО, «брать под козырёк» перед ВТО, соглашаться с господством доллара, подчиняться диктату Федеральной резервной системы США, проводить безудержную приватизацию, по сути отказать от государственного регулирования в экономике и социальной сфере. Но всё это так и не привело к интеграции России в «золотой миллиард». В «клуб избранных» не впустили даже олигархическую верхушку. Ей отвесили крепкий пинок под зад сапогом санкций и судебных исками.

Дальнейшие попытки втиснуть Россию в структуры американизированного капитализма не только лишены всякого смысла — они крайне опасны. Достоинство места для нашей страны глобалистам не уготовано. Именно они развязали против России экономическую и информационную войны. Именно они создают для нас один очаг напряжённости за другим.

Порочность рыночного фундаментализма налицо. Однако его российские агенты действуют по правилу: чем сильнее расколится реальность со здравым смыслом, тем хуже для здравого смысла. У правительства Медведева не иссякает реформаторский зуд. Академику наук загнали под контроль совершенно некомпетентных «менеджеров». Заверша-

ется демонтаж лучшей в мире советской системы образования. Вузы, школы и детские сады подвергаются «слияниям и поглощениям». Всё большее число педагогов выставляется на улицу. Закрывают поликлиники, больницы и ещё сохранившиеся ФАПы. Увольняют врачей-специалистов, нехватку которых признаёт даже официальная статистика. Продолжают сокращать средний и младший медицинский персонал.

Вопреки пропагандистской кампании процесс импортозамещения не стал реальностью. Должную поддержку государству не получили ни промышленность, ни сельское хозяйство, ни строительство. Как с удивительной декой обошлись с малым и средним бизнесом. Эти сферы экономики так и не оправались от решений Центробанка, задровавшего учётную ставку и отравившего рубль в «свободное плавание». Заводы и сельхозпредприятия закрываются сегодня так же, как и в «лихие 90-е». С трудом выживая на протяжении четверти века, они не смогли провести обновление основных фондов, не сумели найти стабильные рынки сбыта, не выдержали конкуренции с западными транснациональными корпорациями.

Свёртывание производства сопровождается снижением доходов трудящихся, ростом числа безработных и обнищанием населения. Как следствие, на глазах зреет социальное напряжение и массовое недовольство. Казалось бы, в такой обстановке некоторым министрам стоило бы сдерживать свои либеральные «новации». Вместо этого они готовы «тушить пожар керосином». Экономический блок правительства всё активнее ратует за «структурные реформы»: приватизацию, повышение пенсионного возраста, «развитие делового рынка», отказ регулировать цены на лекарства и прочие ультралиберальные прелести.

#### Судьбоносная задача

Происходящее приобретает крайне нетерпимый характер. Тревожная ситуация требует единства действий, мобилизации всех внутренних ресурсов. Для этого необходимо качественно новая социально-экономическая и информационная политика, отвечающая интересам народных масс, интересам государственной безопасности. Стране нужна перспективная, точно выверенная программа развития. Только воплощение её в жизнь позволит консолидировать патристические силы вокруг задач возрождения Родины.

Возрождение России — судьбоносная задача текущего момента. Осознать это призван каждый из нас. Для движения вперёд нужна твёрдая почва под ногами. Если её нет, велика опасность погрязнуть в одну из многочисленных ловушек, расставляемых конкурентами и откровенными противниками нашей страны. Когда цели размыты или ложны, легко стать жертвами провокаторов, погрязнуть в топонимической самообманчивости и ненависти к собственной истории. Такие явления скрывают творческие силы народа, мешают давать ответы на глобальные вызовы и, в конечном итоге, становятся смертельной угрозой для страны.

Возвращение Крыма и Севастополя на Родину сформировало прочную основу для глубокого общенационального диалога. Поддержка героической

борьбы народных республик Донбасса показала, насколько велик патристический запрос в российском обществе. Шестые «Бессмертного полка» в день Великой Победы стало убедительным призывом к торжеству истинных ценностей. Но и после всех этих событий власть не поспешила развернуться к сотрудничеству с политическими оппонентами, искренне радующими о судьбах Отечества. Более того, правящие круги не делают шагов навстречу даже собственному народу, его проблемам и чаяниям. В результате обстановка в стране продолжает усложняться. Её ещё больше могут накалить шантаж «чёрного пиара» и административный произвол в ходе предстоящих выборов.

Многочисленные факты прямо указывают: либеральный лагерь развернул внутренний фронт против России. Взрывоопасный характер ситуации не исчерпывается проблемами в экономике. Острая борьба идёт и на поле идей. Пространство ценностей и идеалов — это та духовная атмосфера, в которой мы живём. Это тот нравственный воздух, которым мы дышим. И от того, какие идеи руководят нами, во многом зависит наши поступки. Идеи способны помогать социализации или порождать разрушение. Именно разрушение несут те, кто пытается извратить историю и вынудить человека стыдиться прошлого собственной страны.

Наши граждане мечтают о достойном месте своей Родины в мире и готовы внести в это свой личный вклад. Они жаждут гордиться своей страной и понимают: дорога в завтрашний день прокладывается из вчерашнего. Они живут теми же мыслями, что и русский историк Михаил Погодин, однажды сказавший: «Время настоящее есть плод прошедшего и семя будущего».

Люди устали от бесконечных нападков на историю Отечества. Мутные потоки грязи извергаются на неё со времён горбачёвской «перестройки». Именно тогда под давлением Яковлева «белые пятна прошлого» стали активно замазывать чёрной краской. Но краска эта с советского наследия так и не пристала. Она быстро скукожилась и осыпалась, открывая перед удивлёнными взглядами новых поколений величие свершений Страны Советов.

Вот почему советские символы сегодня так популярны, а Ленин и Сталин предстают в сознании народа как самые авторитетные политические деятели. Это невозможно не признать. А признав, следует усвоить конкретные уроки истории. Только так мы избавимся от русофобии и антисоветизма, мешающих стране жить и идти вперёд. Некоторые из тех выдающихся уроков стоит напомнить.

#### Уроки истории

Как известно, Великая Октябрьская социалистическая революция произошла в стране, решительно расколота по социально-классовому признаку. К концу XIX века здание Российской империи сильно перекошилось. В феврале 1917 года ветхая конструкция не выдержала и оказалась разрушена. И дело тут не в «зловредной деятельности» Ленина с его соратниками. Дело в том, что, цепляясь за власть, романовская монархия завела страну в тупик. Сменившее её

буржуазное Временное правительство не смогло вывести Россию из кризиса. Более того, оно беспомощно взидало на начавшийся процесс её распада. Только партия Ленина смогла сделать так, чтобы обломки разорванной в клочья монархии не похоронили под собой и саму страну.

Первая четверть XX века для России — время бурных событий. На крутых поворотах истории социальные расколы неизбежно углубляются. Старые раны кровоточат, и боль становится невыносимой. Наступает расплата за прежние ошибки и перекоши. Но нужно знать и говорить правду: Советская власть добилась того, чтобы жестокие раны не стали для России смертельными. Молодая республика смогла их излечить. Прежде всего это было достигнуто путём построения общества без антагонистических классов. Но не только.

Для преодоления прошлых расколов были целенаправленно предприняты важные шаги. С начала 1930-х годов в СССР не приветствовались попытки изображать досоветскую историю России лишь как смесь отсталости, угнетения и агрессивных феодальных войн. Правители страны, её полководцы и дипломаты представляли со страниц школьных учебников и литературных произведений яркими, живыми и многомерными личностями. Подчёркивался факт непрерывного исторического развития Киевской и Московской Руси, петровской России и Советской страны.

Да, в нашем прошлом, как и у всех иных народов, было место и угнетению, жестокости, деспотизму. Это очевидно. Но недопустимо освещать явления былых времён с позиций дня сегодняшнего. Их нужно рассматривать «с точки зрения тех условий, в обстановке которых протекали исторические события». К этому зовут нас и элементарная честность, и соблюдение принципа историзма. Позор угнетения в нашей истории всегда соседствовал с беззастенчивым порывом народа к свободе, с его стремлением к справедливости. И условия для победы Великой Октябрьской социалистической революции не были занесены к нам с других планет. Они вырелись в нашем прошлом. Именно такие подходы чётко зафиксированы в Постановлении ЦК ВКП(б) от 14 ноября 1938 года «О постановке партийной пропаганды в связи с выпуском «Краткого курса истории ВКП(б)».

Большевики отвергли идею о вечной и безусловной отсталости России от Запада. Советским гражданам объясняли: в истории страны есть множество страниц, которыми должно гордиться. В 1936 году И.В.Сталин напомнил: «Русский народ создал таких гигантов художественного творчества и научной мысли, как Пушкин и Лермонтов, Ломоносов и Менделеев, Белинский и Чернышевский, Герцен и Добролюбов, Толстой и Горький, Сеченов и Павлов».

Многие произведения искусства предвоенных лет были посвящены героике прошлого и выдающимся личностям минувших веков. Огромную роль в патристическом воспитании населения сыграли знаменитый фильм «Александр Невский» Сергея Эйзенштейна, роман «Пётр I» Алексея Толстого, масштабные мероприятия, приуроченные к столетию гибели А.С.Пушкина, и ещё очень многие события культурной жизни.

(Окончание на 2-й стр.)

#### Адреса сопротивления

### ЖКХ — под госуправление!

Участники Народного жилищного движения Белгородской области провели в областном центре пикет «Против воров и поборов, за порядок в ЖКХ». Собравшиеся выступили против нормативов общедомовых нужд по электроэнергетике, роста тарифов на коммунальные услуги и недобросовестных управляющих компаний.



Протестовавшие требовали приостановить взимание платы за капитальный ремонт общего имущества и за электроэнергию на общедомовые нужды сверх нормативных значений, включить стоимость жилищно-коммунальных услуг и капитального ремонта в стоимость потребленной электроэнергии, вернуть сферу ЖКХ «под управление государства».

Также у пикетчиков были претензии к управляющим компаниям, обслуживающим дома в областном центре. По словам участников акции, ООО «МУК №1» навязывало жителям Левобережного района в качестве управляющей организации ООО «УК Русь». Собравшиеся обвинили руководителя ООО «МУК №1» в том, что он захватил общее

имущество собственников. А руководитель ООО «УК Русь» неправомерно, как утверждали собравшиеся, использует фасады многоквартирных домов и места общего пользования для размещения рекламы.

По сообщениям информантов. Фото с сайта moyareklama.ru.

### Пока запятая

Точечная застройка на улице Родонитовой, что в микрорайоне Ботаника города Екатеринбурга, против которой на акциях протеста не раз выступали местные жители вместе со Свердловским обкомом КПРФ и о чём «Правда» сообщала в конце апреля, приостановлена по решению суда. Этого добились лидеры коммунистов области.

Член фракции КПРФ Законодательного собрания Свердловской области Вячеслав Венгер поделился эмоциями на своей странице в «Фейсбуке»: «Ну что, друзья мои, не зря мы работали, проводили митинги, сидели в каталажке... Завтра после обеда получим решение суда о приостановке, пока о приостановке стройки по Родонитовой, 20. Молодец наш юрист. И мы молодцы. И жителям, воевавшим за свой двор, респект и уважение».



шего от обкома КПРФ, в котором коммунисты требуют полного прекращения мешающей жителям стройки. Заседание состоится 5 июня. Тогда, надемся, в истории точечной застройки и будет поставлена окончательная точка.

Пресс-служба Свердловского обкома КПРФ.

#### Курьер новостей

#### Коллектив, равняйся!

Профсоюз Камчатки планирует начать сбор подписей под обращением к правительству страны с просьбой установить работникам федеральных учреждений (миграционная служба, Роспотребнадзор, Россельхознадзор и другие) районный коэффициент к заработной плате не 1,6, как сейчас, а 1,8, как всем остальным служащим региона. Об этом журналистам сообщили в профсоюзном полустроении после форума, на котором обсуждалась разница в коэффициентах между зарплатами госслужащих и работников краевых и муниципальных предприятий. На форуме прозвучали призывы провести публичные коллективные действия в форме пикетов и митингов перед общественной приёмной председателя

партии «Единая Россия» Д. Медведева и офисом главного федерального инспектора. Как заявил корреспонденту агентства «Регнум» глава камчатских профсоюзов Андрей Замин, ситуация с разными районными коэффициентами к зарплате — это экономический и идеологический понос.

#### Пожары холода не боятся

Похолодание в столичном регионе не уменьшило вероятности возникновения природных пожаров. По оценкам Центрального управления по гидрометеорологии и мониторингу окружающей среды, на территории Москвы и Московской области отмечается пожароопасность четвёртого, предпоследнего класса, местами — третьего. Угроза возгораний существует в столице,

Истринском, Волоколамском, Можайском, Наро-Фоминском, Олонецком районах Подмосковья. Столичный регион испытывает дефицит осадков с начала мая, а средняя суточная температура воздуха превышает норму на три-четыре градуса. Синоптики призывают отдыхающих на природе горожан не жечь траву и не оставлять костры без присмотра.

По сообщениям корреспондентов «Правды» и информагентств.



#### Парламентский дневник

«Быют в набат российской Хатынь!» — под таким девизом около восьми лет назад началось народное движение за увековечение памяти мирных жителей, погибших от рук фашистских палачей. Его идейным вдохновителем стал поэт и публицист Владимир Фомичёв, ещё ранее создавший общество «Поле жизни сожжённых». А два года назад в эту работу включилась газета «Правда». Публикации Виктора Кожемяко, в которых поднимался вопрос возведения общенационального памятника-мемориала жертвам фашистской оккупации, вызвали многочисленные отклики из всех регионов страны. Эта тема, взятая на карандаш членом фракции КПРФ Тамарой Плетнёвой, зазвучала и с парламентской трибуны (её выступление 17 мая на пленарном заседании Госдумы в часе политических заявлений будет опубликовано в следующем номере «Правды»).

памятника жертвам войны. Эту проблему ещё в 2008 году группа видных общественных деятелей ставила в своём обращении к тогдашнему президенту РФ Д. Медведеву. На-

Среди законопроектов, рассмотренных нижней палатой парламента на пленарном заседании 17 мая, особняком стоит законопроект о повышении с 1 июля этого года мини-

путём перераспределения базовой и стимулирующей частей фонда оплаты труда. Таким образом, государственная казна не потратит ни копейки: зарплата сидящих на «мини-

фос, свойственный «партии власти», тут неуместен. Согласно Трудовому кодексу, МРОТ вообще не может быть ниже прожиточного минимума, хотя и здесь есть лазейка

Свой метод лечения экономики предложил Валерий Рашикин. Отметим, что действующее российское валютное законодательство вывело нашу страну в число мировых лидеров по

му рынку рекомендовал палате отклонить законопроект, мотивируя свою позицию тем, что «предлагаемые изменения кардинально меняют проводимую в настоящее время государственную валютную политику». Законопроект, поддержанный 191 депутатом, был отклонён.

Свои очередные законодательные инициативы из антикоррупционной серии представил член фракции КПРФ Вадим Соловьёв. (С некоторыми из них «Правда» знакома читателем в №50). На этот раз речь шла о главах местных администраций и их заместителях, а также о председателях законоборных регионов и их заместителях, на которых, по предложению депутата, следовало бы распространить запрет занимать указанные посты в случае, если их ближайшие родственники занимаются предпринимательской деятельностью. Таким образом можно было бы избежать конфликта интересов. Татьяна ОФИЦЕРОВА.

## Отняли у бедных и отдали нищим

правлялись запросы и в другие властные инстанции. Героические и скорбные даты сменяли друг друга. Сначала инициаторы создания мемориала надеялись, что год 65-летия Победы станет поворотным в решении этого вопроса. Но, увы. Минувала 70-я годовщина начала войны, отсалтовали 70-летие Победы, на пороге очередная памятная дата — 75 лет со дня начала Великой Отечественной войны. И всякий раз надежда сменялась разочарованием: действенной реакции власти на многочисленные обращения так и не последовало.

мального размера оплаты труда с нынешних 6204 рублей до 71 половины тысяч, то есть на 21 процент. Наверное, при слове «повышение» сердца многих читателей слабо затрепетали: неужто речь идёт на этот раз не о ценах и тарифах, а об оплате за их труд?! Вроде бы так, но в то же время и эта инициатива «единороссов» без подвоха не обошлась. Поскольку бюджетный год в разгаре, «медведи» предложили работодателям самим изыскать 6,1 миллиарда рублей, необходимых для введения зарплат сотрудникам в соответствие с новым МРОТ

малке» будет увеличена за счёт тех, у кого она чуть повыше. Как выразился Борис Кашин, это означает «отнять у бедных и отдать нищим». Индивидуальные предприниматели, чей совокупный головной доход не превышает 300 тысяч рублей, с увеличением МРОТ вынужденные будут отчислять страховых взносов на 4 тысячи рублей в год больше.

В целом, повышение МРОТ — явление положительное, считает Николай Коломейцев, так как влечёт за собой монетизацию экономики и в перспективе — рост ВВП. Но па-

для горе-управителей: статья 421 ТК устанавливает порядок и сроки поэтапного выравнивания этих индикаторов. Депутат напомнил, как были себя в гущу «единороссы» вместе с профсоюзным боссом М. Шмаковым, заверяя, что к 2014 году МРОТ догонит прожиточный минимум. Сейчас тот самый МРОТ только на полпути: его отношение к прожиточному минимуму составляет 55 процентов, а с 1 июля достигнет 64 процентов. Финиш же этого марша отодвинут «единороссами» аж на 2020 год.

вывозу капитала, депутат изложил ряд экономических и административных мер, которые, по мнению членов фракции КПРФ, необходимо принять, чтобы пресечь валютные спекуляции, играющие на руку узкому кругу льдолов. Не владея в сложные финансовые выкладки, заметим: эти меры нацелены на стабилизацию внутреннего валютного рынка и обеспечение устойчивости национальной валюты, что, в конечном итоге, позволило бы ограничить рост цен и способствовало укреплению экономики. Комитет по финансово-

# Без Родины наши имена и дела обречены на забвение

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Был осуществлён и целый комплекс других мер. В 1934—1935 годах в СССР была проведена широкая амнистия по отношению к бывшим кулакам. Им были возвращены социальные права. В 1936 году было полностью реабилитировано казачество, с него сняты ограничения на службе в Рабоче-Крестьянской Красной Армии. Более того, был даже издан приказ наркома обороны К.Е. Ворошилова о комплектовании кадровых казачьих частей. В предвоенные годы представителям бывших эксплуататорских классов были возвращены избирательные права.

## Победа — в единстве

В Великую Отечественную войну советский народ выступил по-настоящему единым. Его сплочённость стала главным залогом Победы в мае 1945 года. Эта сплочённость проявилась решительно во всём. Руководство Советской страны полностью разделало судьбу сражающегося народа. Все взрослые сыновья членов Политбюро ЦК ВКП(б) прошли через «фронтовую мусоробку», многие из них героически погибли. Единство власти и общества верно служило делу нашей победы над фашизмом.

1941 и 1942 годы оказались для СССР самыми тяжёлыми в ходе Великой Отечественной войны. Немецко-фашистские полчища стояли у стен Москвы, окружили Ленинград, рвались к Волге. Судьба страны буквально висела на волоске. В этих чрезвычайных условиях Советское правительство и партия коммунистов уделяли первостепенное внимание не только нуждам армии и военной промышленности. Они всемерно крепили убеждённость народа в неизбежной победе над гитлеровскими захватчиками. В решение этой задачи были включены лучшие силы советской культуры: писатели и поэты, актёры и режиссёры, музыканты и композиторы, певцы и музыканты. Они создавали великие патриотические произведения, выступали перед бойцами на линии фронта. В самую лихую годину их творчество поддерживало незыблемую веру: враг будет разбит, победа будет за нами.

Советское государство использовало все возможности, чтобы напомнить о героических страницах тысячелетней российской истории. В 1941 году художники Кукрыныксы и воет С.Я. Маршак создали плакатный образ: на первом плане — солдаты и танки Красной Армии, железной стеной преградившие путь фашистам. Над ними, тоже лицом к врагу, фигуры Александра Невского, Александра Суворова и Василия Чапаева. Они словно в едином боевом строю с красноармейцами, защищающими Родину. А внизу плаката стихи:

**Бьёмся мы за слово,**  
**Колем отчуждено,**  
**Колем отчуждено —**  
**Никит Суворово,**  
**Дети Чапаева.**

«Путь доводило вас в этой войне мужественный образ наших великих предков — Александра Невского, Дмитрия Донского, Кузьмы Минина, Дмитрия Пожарского, Александра Суворова, Михаила Кутузова», — произнёс 7 ноября 1941 года И.В. Сталин. Эти слова были сказаны с трибуны Ленинского Мавзолея на военном параде в ознаменование 24-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

Народная сплочённость в СССР не была каким-то странным или случайным явлением. Она прочно основывалась на фундаментальных ценностях. Советский Союз не раздирал социальные и культурные противоречия, свойственные буржуазному обществу. Здесь был ликвидирован раскол на эксплуататоров и угнетаемых. И это очень помогало вдумчиво и объективно взглянуть на свхапки недавней Гражданской войны. Так появились в советской литературе «Лихий Дон» Михаила Шолохова, «Белая гвардия» Михаила Булгакова и другие произведения.

В годы Второй мировой принципиальный идейный раскол предстояло пережить уже представителям белой эмиграции. Отношение к борьбе советского народа с фашизмом стало для неё решающей проверкой на патриотизм. Иван Бунин, как и многие другие, искренне желал победы Советского Союза, а генералы Красной и Шкуро вступили в войну на стороне фашистской Германии. Тем самым изменники Родины подтвердили: их опора на штыки иностранных интервентов в годы Гражданской войны не была случайностью. Путь национального предательства они прошли до конца. Покрыв несмываемым позором свои имена, они понесли заслуженное наказание.

После победы над фашизмом сталинское руководство предприняло новые шаги к укреплению народного единства. В 1946 году были приняты законодательные акты о восстановлении в гражданстве СССР бывших подданных Российской империи. У представителей белой эмиграции появились новые возможности вернуться на Родину.

Так было. Яркое и убедительное пример Советского Союза в деле единения народа. Можем ли мы предавать его забвению? Вправе ли мы взять его с собой в будущее? Безусловно, вправе, и не согласиться с этим может только круглый дурак или откровенный враг.

## Мировой опыт

Есть в мире и другие показательные примеры. Уважение к своей истории помогает уверенно идти вперёд Китайской Народной Республике. Несмотря на драматические страницы прошлого, здесь сохраняется уважение к Мао Цзэдуну. Его огромный портрет продолжает висеть на площади Тяньаньмэнь, и никто не смеет посягать на его Мавзолей. Мудрость и государственная ответственность возобладали над соблазнами сводить личные счёты. Концепция китайских реформ определила: идти вперёд, используя положительный опыт Мао Цзэдуна и Дэн Сяопина. Результаты воплощения этого подхода в жизнь восхищают ныне весь мир. Бережное отношение к истории —

важное условие развития страны. Как не вспомнить здесь пример Франции. Её Великая революция стоила жизни каждому шестому французцу. Но в стране это событие продолжают чтить. И это понятно: ведь именно те грандиозные потрясения вывели Францию на передовые рубежи общественного прогресса.

Опора на родную историю исключительно важна в периоды испытаний. На излёте Советского Союза не все это поняли. Противники нашей страны раскачивали СССР по всем направлениям. И они смогли взорвать наше Отечество. Почему это стало возможным? Для подрыва фундамента активно использовали антисоветизм, русофобию и национализм. Как показала практика, они могут сработать даже в обществе, не знающем острого социального раскола.

Искажение картины прошлого больно бьёт по настоящему и будущему. Это уже не нужно доказывать. Это свершившийся факт. Мы ведь сами проходили через такое совсем недавно. Мы своими глазами видели, как унижение героев и уничтожение их подвигов может сыграть роковую роль в судьбе народа.

Да, мы не вправе забывать, как в прелесть «перестройку» над нашей страной повис густой туман лиха. В последние годы наблюдается постепенное избавление от этого морока. На первый взгляд, отрезвление затрагивает и представителей власти. Выступая перед молодыми историками в ноябре 2014 года, В.В. Путин напомнил о столетии Великой Октябрьской социалистической революции. И подчеркнул, что это событие требует глубокой объективной профессиональной оценки. Конечно, под «объективную оценку» можно подвести всё что угодно. Однако прозвучавший призыв — хорошая альтернатива как очернительству, так и замалчиванию одного из величайших событий мировой истории.

Спустя месяц президент выступал на совместном заседании Госсовета и Совета по культуре и искусству. Он орудил попытку навязывать везде в нашу систему ценностей и образ жизни Запада как единственно правильные. Было подчёркнуто право каждого народа сохранять самобытность, развиваться на принципах исторической преемственности.

## Молох антисоветизма и русофобии

Казалось бы, в среде высшей власти наступило прозрение. Однако правильные слова и авторитетные оценки не приняли форму реальных дел. Прозападный лагерь не теряет надежды раскрутить маховик антисоветизма в России с новой силой. Имя ничтожно малую долю поддержки среди населения страны, он обладает колоссальным влиянием на идеологию, государственные, процесс принятия решений. Антисоветские подтеки из дня в день крутятся в ведущих российских СМИ. Псевдодокументальные фильмы, отдельные телепередачи и целые сериалы искажают картину советского прошлого. Ещё в 2014 году в России развернулась подготовка к юбилею человека, помогавшего мостить дорогу к разрушению СССР. Его фамилия — Солженицын. Его юбилей только в 2018 году. За это время Россия могла бы широко отметить десятки юбилеев блистательных имён нашей культуры. Имён, гордиться которыми можно и должно без оговорок. Но выделено почему-то имя исключительно спорное.

Перепиывая историю, либеральный лагерь идёт против мнения подавляющего большинства граждан. Даже опросы официальных социологических служб признают: россияне сохраняют уважительное отношение к советскому прошлому. Сильнее всех атак на него оказались людская память, порядочность и здравый смысл.

В ответ на это за прошлый год с разных этажей власти в общество вновь сброшен целый ворох антисоветских инициатив. Правительством утверждена концепция по увековечению памяти жертв политических репрессий, а единороссовское большинство Мосгордумы поддержало установку памятника на эту тему в Москве. Между тем объективные исследования давно доказали, что суровость политики 1930—1940-х годов была продиктована необходимостью укрепить мощь страны и повысить её обороноспособность. Большинство так называемых жертв репрессий были не мнимыми, а самыми настоящими врагами Советской власти: власовцами, бандеровцами, диверсантами, вредителями.

Нужно говорить прямо: история вокруг репрессий раздувается не по воле случая. «Десталинизаторам» не нужна историческая правда. Им нужно разжигание страстей с целью противодействия возрождению истинного и глубокого патриотизма. Их цель — перечеркнуть героизм и самоотверженность эпохи социалистического строительства, подменить объективную картину её великих достижений колоритным, но лживым лубком.

Один из членов Совета Федерации предложил принять закон, который должен карать за одно только признание сталинских заслуг. Он что, собирается посадить за решётку подстратны? И его что, не смущает смывка с украинскими политиками, запрещающими советскую символику и русскую речь?

Самым зловонным антисоветским выпадом и плевок в лицо нашему народу стало открытие Ельцин-центра в Екатеринбурге. Миллионы долларов потрачены на строительство роскошного здания. Правящие круги почему-то решили подчеркнуть свою преемственность с ельцинским режимом. А ведь наследие дьявольности — это разрушение промышленности и сельского хозяйства, разгул криминала и коррупции, внешнеполитические провалы и потеря союзников, деградация культуры и нищета населения.

Ельцин-центр не заслуживает быть ничем иным, кроме как памятником национальному предательству, символу антисоветизма и русофобии. Между тем он становится центром самых разрушительных сил. Екатеринбург превращается в особую зону для тех, кто не прочь сде-

лать нашу страну протекторатом Запада и готов содействовать её расчленению. И происходит это не где-то в глухой провинции, а на уральской земле, на стыке европейской и азиатской частей России.

И вновь полем идей становится отношение к прошлому. Для создателей, покровителей и представителей Ельцин-центра вся история нашей страны — это путь варваров. И только ельцинское правление для них — светлое время надежд. Им совсем не претит воспевать период нашего унижения и редкостного позора. Более того, для них это единственно возможный шанс: обогатить всю историю страны, дабы обелить преступление ельцинщины. Так прямо на наших глазах создан и разрастается ещё один русофобский рассадник, сеющий неувяст к нашему прошлому.

Конечно же, исторические раны существуют. Но одни хотели бы их залечить, а другие готовы ковыряться в них грязными пальцами. Эти «ковыряльщики» безумно счастливы унижать страну и оскорблять народ. Алгоритм их действий задан заранее. И тогда вызвать к совести бесполезно. Как бесполезно обращение к совести власовых, горбачёвых и ельцинских.

## Две тенденции

В нашем обществе нарастает противостояние между двумя силами, двумя тенденциями, двумя направлениями дальнейшего движения страны. Распадом и уходом в небытие грозит России антинациональная политика, стремление втиснуть наше общество в ложе либеральных концепций. Сохранить же Россию, вернуть её в авангард исторического процесса способен истинный, созидательный патриотизм, соединённый с социалистическим выбором.

Да, возвращение Крыма в Россию вызвало особый патриотический подъём. Да, его подхватили 70-летие Победы над фашизмом. Да, год спустя стало ясно: шестые «Бессмертного полка» стало глубоко народной идеей. Всё это — особые явления в нашей новейшей истории. Они создают условия для того, чтобы распотить последствия антисоветского «ледникового периода» 1990-х. Но либеральным кругам это не по нутру. Им нужно вернуть общество в состояние «вечной мерзлоты», парализовать его силы и добить своих преступных целей. Когда ельцинская камарилья возвела антисоветизм в ранг официальной идеологии, он стал ломом всех самых разрушительных процессов в нашем Отечестве.

Перед Россией сегодня — полоса суровых испытаний. Ситуация не допускает власти мысли и наивного благодушия. Как и восемь десятилетий назад, над нами сгустились грозные тучи. Нашей стране не могут простить даже робких попыток проведения самостоятельной политики. Мировая капиталистическая элита обложила Российскую Федерацию военными базами и экономическими санкциями. По периметру наших границ создаются враждебные режимы, разрастаются военные блоки, разжигаются кровавые конфликты. На Украине и в Прибалтике пестуются самые агрессивные силы, исповедующие переный антикоммунизм и русофобию.

По воле крупного капитала планета переживает возрождение «старых» и появление «новых» реакционных движений. Их адепты выступают против лучших достижений цивилизации и ценности прогресса. Они готовы вернуть мир в состояние хаоса и средневекового варварства. Из бутылки выпущен джинн религиозного экстремизма. Его фанатики пытаются перепахать Близкий Восток, но останавливаются на этом не собираются. И Россия — одна из главных их целей.

В этих тревожных условиях «идея фикс» российских либералов — сведение счётов с советской историей — имеет особый привкус. Разрушительные начинания щедро мостят дорогу к острейшему внутрисоциальному кризису. А если внешние силы им воспользуются, то искать более правых и более виноватых будет уже поздно. Тогда одинаково не поздравится как тем, кого настигнет натовская бомба или рука террориста, так и тем, кто разделит судьбу Милошевича или Калдафи.

Увы, такая перспектива — не сценарий фантастического фильма и не досужие выдумки конспирологов. Это тот завтрашний день, который наступит, если не принять срочных и решительных мер. И доказательство тому хранятся не в глубинах прошлых эпох. За последние годы в мире произошло слишком много печальных и поучительных событий. Последнее из них — импичмент президента Бразилии.

## Главные опасности

Для отражения растущих внешних угроз России крайне важна консолидация общества, а не игра в «праймериз». Но нынешний либерально-пораженческий курс убивает возможность единения. Социально-экономическая политика правительства вкуче антисоветизма и русофобией рвущат любую перспективу национального сплочения. Эта ситуация создаёт целый ряд главных опасностей.

Во-первых, углубление социального раскола всё больше противопоставляет друг другу разные части российской нации. Опасный сам по себе, этот раскол способствует также росту региональных, межэтнических, религиозных и иных противоречий. Он делает реальную перспективу превращения России в «лоскутное одеяло», лишённое внутреннего единства.

Во-вторых, дальнейший подрыв экономического потенциала страны усиливает её зависимость от Запада. Даже известный либерал Герман Греф уже признал, что Россия попала в технологическую колониальную зависимость. А такое положение дел лишь расширяет возможности «пятой колонны».

В-третьих, проповедь антисоветизма усиливает и обединяет поиск обществом путей выхода из тупика. Отрицание самой эффективной в истории страны ленинско-сталинской модернизации, нежелание изучать её опыт заводомо су-

жает арсенал используемых на практике антикризисных мер.

В-четвёртых, поток идеологических диверсий против советского прошлого отвлекает сознание народа лживыми мифами. Атака на патриотические смыслы поощряет формирование в среде молодёжи нигилистического, а то и просто враждебного отношения к своей Родине.

Никто из нас не вправе уклоняться от сложных вопросов. А они звучат всё острее. Тотов ли будет встать на защиту Отчизны тот, кто забыл чувство гордости за деяния предков? Будет ли соперничать Родине тот, чьи святые имосеяны, а память о Великой Победе над фашизмом подвергнута поруганию? И разве способно стать национальной идеей защита счетов, яхт и дворцов олигархов?

Антисоветизм и антикоммунизм подталкивают Россию к краху, вплоть до распада. Эту истину надо зазубрить, как таблицу умножения! Трагедия многонациональной Украины тоже началась с «крестового похода» против «проклятого прошлого», уничтожения памятников В.И. Ленину и переименования улиц. А закончилось всё политическими убийствами, военными столкновениями и прямым внешним управлением.

## Курс на развитие

У нас осталось очень мало времени на то, чтобы кардинально сменить либеральный курс. У нас критически мало времени, чтобы вступить на путь ускоренного развития в интересах народа. Но другого выхода попросту нет. Число уверенно идти вперёд, Россия должна в полной мере ощутить себя наследницей Горького и Шолохова, Жукова и Рокоссовского, Симонова и Исаковского, Гагарина и Королева, Макаренко и Сухомлинова, Мухомой и Вучетича, Прокофьева и Свиридова. Страна должна не стыдиться, а гордиться тем фактом, что эта плеяда блестящих имён была рождена Советской страной, социалистической Отчизной, Родиной Ленина и Сталина. Либо так будет, либо участь России может оказаться трагической.

О том, чтобы не случилось худшего, обязаны беспокоиться мы с вами — представители ныне живущих поколений. Других нет. Либо мы докажем, что достойны великих предшественников, либо наши имена будут покрыты позором. Навсегда. Если только судьба Отчизны расторгнется в глубинах прошлого, время сразу же заметёт и наши следы.

Так что защита прошлого от лживых нападок — не только дань исторической справедливости. Объективная картина минувших эпох необходима, чтобы обеспечить незримую связь нынешних поколений со своими предками. Только так мы спасём нашу страну в настоящем и гарантируем России строительство лучшего будущего.

Размышляя о перспективах Отечества, КПРФ никогда не смирилась с социальным расколом, с нётом трудящихся масс, с тем, как капитал калечит и выбрасывает из жизни миллионы людей. Мы не согласны с разрушением производственного потенциала страны, с девальвацией учёных и специалистов, с системой производства обездоленных детей и стариков. Мы никогда не станем торговаться о том, какой процент населения поработать можно, а какой — нет. У нас есть свой проект будущего России. Этот проект — обновлённый СОЦИАЛИЗМ. И в нём нет места угнетённому человеку человеком.

Мы убеждены в том, что выражаем интересы большинства и верим в его поддержку. Вот почему мы, может быть, как ни одна другая политическая сила страны, заинтересованы в создании подлинно демократической политической системы. КПРФ полностью готова к широкой и честной дискуссии о путях развития Отечества. Суть нашей Антикризисной программы изложена в десяти пунктах Орловского экономического форума. Наши предложения поддержаны Всероссийским советом трудовых коллективов. Перспективы подходов партии к решению назревших проблем подтверждает опыт народных прений. Предлагаем обсудить детали нашего плана борьбы с кризисом в рамках публичных дебатов на государственном телевидении в ходе предстоящих выборов.

Содержательную дискуссию в обществе мы считаем крайне необходимой. Без этого массовая апатия к судьбе России неизбежна, что является одной из главных угроз выживанию в современном мире. Нам нужен самый энергичный, самый смелый и конструктивный диалог о будущем. Но, разумеется, это должен быть наш собственный — внутрисоветский диалог!

Глобальности категорически не желают, чтобы Россия самостоятельно определяла свою дорогу в завтрашний день. Но это абсолютно необходимо нашему народу, всем нам. Да, у политических сил страны есть неизбежные разногласия. Однако все ответственные политики должны стремиться к реальной независимости страны, к её развитию и процветанию. При соблюдении данного условия все попытки вмешательства извне будут обречены на провал.

КПРФ — за чёткие правила «патриотического общественного договора». С ним не могут быть совместными ни ставка на внешнее влияние, ни насилие над общественным мнением, ни присвоение властных полномочий через превентивные манипуляции. При этом очернение советского периода нашей истории должно расширяться как провокация против народной памяти, равная предательству национальных интересов.

Убеждён, что такой общественный договор поможет оздоровить политический климат в России. Его принятие не требует писаных соглашений. Даже очень кратко составленная бумага далеко не гарантирует соблюдения изложенных в ней положений. Гораздо важнее, чтобы истинная забота о стране и народе стала делом чести каждого, кто включён в российскую политическую борьбу.

Уважаемые соотечественники! На всех нас лежит огромная ответственность. Судьба России решается здесь и сейчас. Сбережение Отчизны и её завтрашний день — в наших руках. И каждый из нас призван исполнить свой долг!

16 мая Председатель ЦК КПРФ Г.А. Зюганов встретился с премьер-министром Социалистической Республики Вьетнам Нгуен Суан Фуком.

# Вьетнамский народ помнит помощь СССР

«Мы рады встрече с нашими добрыми друзьями, с которыми нас связывают узы боевой дружбы. Социалистический Вьетнам входит в число наших главных стратегических партнёров», — сказал Г.А. Зюганов. — Мы все эти годы выступали за укрепление экономических, политических и межпартийных связей между нашими странами и партиями. Ваше правительство и ЦК Коммунистической партии Вьетнама всегда внимательно откликались на наши предложения. В сердце каждого вьетнамца есть тёплое место для русского человека».



«Мы знаем, что ваша партия имеет большое влияние и авторитет в России. И с каждым годом это влияние возрастает. Мы также знаем, что ваша партия внесла значительный вклад в развитие отношений между нашими странами, которым мы уделяем очень большое внимание», — сказал премьер-министр Вьетнама. — Наш народ также никогда не забудет братскую помощь, которую в своё время нам оказали СССР и КПСС. В нашей стране ежегодно отмечают день рождения В.И. Ленина и годовщину Великой Октябрь-

ской социалистической революции. XII съезд Коммунистической партии Вьетнама дал установку на максимальное использование потенциала рыночной экономики. Но при этом коммунисты Вьетнама считают крайне важным сохранить во всех сферах жизни нашего общества руководящую роль коммунистической партии», — подчеркнул Нгуен Суан Фук.

Пресс-служба ЦК КПРФ.

## Первомаю посвящается

# Символ рабочей солидарности

В филиале Музея современной истории России — экспозиционно-мемориальном отделе «Пресня» — открылась выставка «Праздник труда. К 130-летию Первомай», посвящённая истории Дня международной солидарности трудящихся. На ней представлены экспонаты из фонда музея, связанные с традициями празднования 1 Мая начиная с XIX века и до сегодняшнего дня.

КАК ИЗВЕСТНО, своими истоками День международной солидарности трудящихся уходит в далёкий 1886 год: именно тогда 1 мая состоялась мощная демонстрация рабочих промышленных и торговых предприятий города Чикаго. Главным требованием трудящихся было установление 8-часового рабочего дня. После проигранной 4 мая 1886 года демонстрации в честь этого события в ряде стран стали отмечать День солидарности трудящихся. В 1905—1907 годах, был арестован и осуждён. В 1912-м участвовал в создании газеты «Правда». Мы, в частности, включили в экспозицию подлинное заявление В. Шелгунова в Первомайскую комиссию Московского городского комитета ВКП(б). В нём говорится: «...Работая в партии свыше пятидесяти лет (в марксистской организации Петербурга я начал работать в 1886 году), я думаю, что заработал право быть на параде 1 мая, а потому прошу прислать мне билет на Красную площадь» (дата предположительно 1936 или 1937 год).

Среди уникальных экспонатов, представленных на выставке, следует отметить подлинный образцовый трудящихся завода «Азовсталь» коллектив обещал «дать сверх плана 1000 тонн чугуна, 3000 тонн стали... перевыполнить план по производительности на один процент, за счёт дальнейшего снижения норм расхода сырья, материалов, электроэнергии снизить себестоимость продукции и сэкономить сверх плана 500000 рублей».

В экспозиции представлены фотографии празднования Первомай в разные годы в Иркутской, Воронежской областях, на Камчатке и т.д. Мы видим, что в некоторых регионах ещё лежат сугробы, но это не мешает людям отмечать праздник многотысячными шествиями.

Пришедшие на выставку могут увидеть листовки с программами торжеств, пригласительные билеты на праздничные концерты и пропуски на центральные трибуны Красной площади для почётных гостей. Здесь, например, находится пропуск известного советского врача А.С. Семашко, пропуска на главную площадь страны



Б.Е. Владимирский. «Первая майвка», 1924 г.

возникла у нас в прошлом году в связи с приближающейся юбилейной датой, которую мы отметили в 2016-м, — рассказывает старший научный сотрудник музея, куратор выставки Ирина Александровна Загородняя. — Помогла нам в её проведении Московская федерация профсоюзов. В фондовых коллекциях Музея современной истории России хранится обширный материал на первомайскую тему. В экспозиции посетители смогут увидеть, например, произведённый живописи: полотно кисти Б.Е. Владимирского «Первая майвка», работы художника С.Т. Абрамова «Праздник труда на Енисее», А.Ф. Китаева «Скоро праздник», а также портрет Михаила Бруснева — человека, организовавшего в 1891 году первую майвку в России. В музее, кстати, сохранились материалы, связанные с участниками этой демонстрации, например с одним из первых представителей социалистического движения, соратником В.И. Ленина в основании петербургского Союза борьбы за освобождение рабочего класса Василием Шелгуновым. В 1894 году он вёл революционную пропаганду на Обу-

транспарант с надписью «Да здравствует международная и российская социал-демократическая рабочая партия», который несли участники первомайской демонстрации 1902 года в Соромове (Нижегородская область), ставшей одной из первых политических демонстраций в России. В экспозиции также находится фотокопия одной из первых политических прокламаций 1898 года (подлинник хранится в Российском государственном архиве социально-политической истории).

Мы, естественно, не могли не затронуть тему социалистического труда в советское время, проведения субботников. Как известно, в преддверии 1 Мая массово заключались договоры о социалистическом соревновании между предприятиями и рабочими коллективами, брались социалистические обязательства по перевыполнению плана. Тема соцтруда отражена в экспозиции в наградных документах, грамотах победителей соцсоревнований, в плакатах, на открытках, в текстах обязательств, в произведённых живописи.

Первой широко отмечался по всей стране. Например, в предмайских социалистических

Л.М. Павличенко — участница Великой Отечественной войны, Героя Советского Союза, снайпера 25-й Чапаевской стрелковой дивизии РККА, уничтожившей более 300 гитлеровцев; пропуск, выданный Ф.Н. Самойлову — участнику революционного движения.

В экспозиции — десятки первомайских открыток, которые, думаем, не только вызовут тёплые воспоминания у взрослых, но и заинтересуют молодое поколение.

Сейчас День международной солидарности трудящихся носит обезличенное название — праздник Весны и Труда. Думаем, многие представители молодого поколения даже не догадываются об истории этого рабочего праздника. А ведь молодёжь должна знать историю своей страны. Наша главная задача — напомнить о сути Дня международной солидарности трудящихся, рассказать о том, как возникла традиция проведения демонстраций, как можно полнее и разнопланово осветить всё связанное с первомайскими традициями.

Выставка продлится до конца июня. Алёна ЕРКИНА.

Редакция «Правды» с глубоким прискорбием сообщает, что на 91-м году жизни скончался постоянный автор нашей газеты, писатель, критик, доктор филологических наук, профессор, заслуженный деятель науки РФ, участник Великой Отечественной войны и её известный исследователь Александр Васильевич Огнёв. Правды выражают соболезнование родным и близким покойного.

Вести с Украины

# Киев покрывает бандитский произвол

**Кумовство на Украине становится всё более прочной, вернее, порочной основой государственной и политической системы.**

ТАК, 12 мая Верховная Рада своим постановлением досрочно прекратила полномочия депутата парламента и кума президента Петра Порошенко Юрия Луценко в связи с его переходом на должность генпрокурора. Вместо кума депутатом Рады зарегистрирована президентская кума Оксана Билюк (!).

Пожоже, «вашингтонский обком» такая прочная сеть круговой поруки, плетущаяся на Украине, вполне устраивает. Вице-президент США Джозеф Байден приветствовал назначенного Луценко генпрокурором Украины. Об этом сообщила пресс-служба главы украинского государства. «Байден подтвердил готовность США оказывать поддержку Украине на пути реформы прокуратуры и в борьбе с коррупцией, отметив важность законодательных изменений по внедрению генеральной инспекции в Генпрокуратуре», — уточняется в сообщении. Мало того, за столь удачную кандидатуру нового генпрокурора Киеву обещан транс в один миллиард долларов. Кресло прокурорское, в самом деле, покрыто золотом.

Другие новости из Киева пестры и разноречивы. Так, националистическая организация «Азов» анонсировала 20 мая проведение в столице марша под названием «Требования Нации — «нет» капитуляции». В заявлении, подписанном главой организации Андреем Билецким, говорится, что акция будет протестовать против проведения выборов в Донбассе, которые «состоятся под дулом сепаратистов», а Украина тем самым признает легитимность образований на неподконтрольных территориях.

Следует отметить, что «Азов» совсем не безобидная организация. Её подразделения, так называемые общественные платформы, уже организованы и действуют практически во всех крупных районных центрах Украины, не говоря об областях.

А в Киеве новый скандал: президента заподозрили ни много ни мало в ограблении культурной сокровищницы. Утверждается, что Пётр Порошенко, который присягал на верность Украине на первой печатной книге «Апостол», возможно, забыл положить

этот шедевр книжного искусства на место. Так или иначе, Национальная библиотека Украины имени Вернадского заявила о пропаже раритета: уникальное издание, которое было напечатано в 1574 году Иваном Фёдоровым во Львове, исчезло из отдела старопечатных книг и редких изданий.

Об этом 16 мая сообщил директор библиотеки Владимир Попик. По его словам, по факту пропажи книги открыто уголовное производство. «Мы с органами розыска контактируем, но разлащать подробности я не буду». Однако в пресс-службе главного управления национальной полиции сообщили, что заявление о пропаже книги из библиотеки не поступало. Явно какие-то мутные дела творятся вокруг истории с пропажей. Видимо, в данный момент книги «Апостол» либо причита, либо перепроданы. Книга стоит целое состояние, имеет большую научную и историческую ценность, является первой печатной книгой на Украине. На сегодняшний день существует всего 90 экземпляров издания. При этом в фондах Наци-

ональной библиотеки хранятся 5 экземпляров, но все они неполные. Остальные экземпляры книги находятся в книгохранилищах Львова, Харькова, Днепрпетровска, а также других стран — Белоруссии, Польши, Болгарии, России, США и др. Пропавшая книга, изданная в крупном формате, состоит из 278 листов, включая 264 пронумерованных.

**ПРЕЗИДЕНТ** Порошенко, взятый в тесные объятия крымско-татарскими террористами после так называемой блокады Крыма, готов выполнять свои самые легкомысленные обещания. Похоже, Киев долгие годы требуют под свою автономную республику довольно солидный кусок Украины. Сначала речь шла только о Херсонской области, теперь глаз положен и на Запорожскую «губернию».

Разговоры о крымско-татарской автономии в составе Украины поднялись на официальном уровне сразу после терактов на границе с Крымом, когда разноразрядная команда террористов подорвала ЛЭП. Крымские татары под руководством Джемилева и Чубарова с тех пор ведут себя в южных областях страны как

полноправные хозяева, и Киев всячески прикрывает бандитский произвол своих подчинённых. Ныне вопрос поставлен ребром: Киев должен отдать юг Украины крымским татарам без всяких обиняков. Об этом заявил депутат от Блока Петра Порошенко Рефат Чубаров, и его тут же поддержали все его соучастники в татарском натиске на Украину. Настойчивые просьбы не в меру агрессивного трио Исламов — Чубаров — Джемилев, поддержанные приспешниками и так называемыми общественниками, уже заглажи президента в угол.

Упомянутая компания давно хозяйничает в Херсоне, как дома, настроив тем самым против себя весь регион.

В назревшем инциденте немаловажную роль (а скорее всего — основную) в намеченном переделе играют и турки. Заключив столь вождельный договор о военной помощи и поддержке, Киев взял на себя неподъемные обязательства, и одно из них касается именно требуемой автономии. Турция намеревается с помощью татар оккупировать Херсон и Запорожье, так что её верные союзники, скорее слуги — татары, являются только ширмой, хотя очень стремятся укоротить процесс.

Если раньше все подобные предложения и заявления носили больше популистский характер — Джемилев и компания просто рекламировали меджлис, то теперь это прозвучало как требование. И довольно-таки настойчивое.

В.М.Т.

## Без взятки ни шагу

**ДВАДЦАТЬ ПРОЦЕНТОВ** болгар в прошлом году дали взятку за разрешение проблем со здоровьем — своим или родственника. Об этом свидетельствуют данные исследования социологического агентства Exacta Research Group.

Среди тех, кто чаще всего «подмазывал» врачей, — жители Софии, женщины, граждане в возрасте от 40 до 60 лет, а также люди, имеющие высшее образование. На этом фоне коррупция в «Дорожной полиции» выглядит не такой уж серьёзной проблемой, так как всего 5% участников опроса признались, что давали взятку полицейскому. Другие 3% предлагали деньги за административные услуги: получение различных разрешений или иных документов, 1,5% заявили, что подкупали таможенников, 1,3% — налоговых инспекторов. За судебное решение взятку давали менее 1% болгар.

В то же время данные показывают: только 10% болгар считают, что в стране человека можно подкупить за коррупцию. 77% утверждают, что это маловероятно. Болгары в возрасте моложе 30 лет, как и старше 60, чаще остальных уверены, что коррупция должна преследоваться по закону. Так думают и люди малообразованные, и сельские жители.

Больше всего скептиков среди людей с высшим образованием и весьма обеспеченной прослойки населения. 43% болгар считают: только специальный закон о борьбе с коррупцией может ограничить её.

Татьяна АВЕРЧЕНКО.

Китайский гигант электронной коммерции «Alibaba Group Holding Ltd» со штаб-квартирой в Ханчжоу сообщил, что официально стал крупнейшей в мире платформой розничной торговли.

**«Alibaba» — крупнейший в мире продавец**



**В КОМПАНИИ** подчеркнули: «Мы потратили 13 лет, чтобы продемонстрировать эффективность другой бизнес-модели по сравнению с традиционными магазинами».

В соответствии с сообщением «Alibaba» объём онлайн-продаж компании составил 10% от общего объёма розничной торговли в КНР и непосредственно создал 15 млн. рабочих мест.

«Alibaba» уже поставила перед собой цель — достигнуть годового объёма коммерции в 6 трлн. юаней к 2020 году и помочь 90% своих розничных торговцев повысить эффективность.

«В 2024 году мы хотим быть бизнес-платформой, обслуживающей 2 млрд. потребителей и десятки миллионов предприятий в стране и за рубежом», — сказал первый исполнительный директор компании «Alibaba» Чжан Юн на недавней пресс-конференции.

## Словно в космическом скафандре

**В ПЕКИНЕ** представлена новая многофункциональная противопожарная защитная одежда нового поколения, вобравшая в себя часть передовых технологий, которые используются в ходе создания китайских космических скафандров. На её разработку потребовалось около трёх лет.

Теперь пожарные будут облачены в форму серебристо-серого цвета из защитного материала закрытой структуры, обладающего огнеустойчивостью, водонепроницаемостью, устойчивостью в случае контакта с кислотой или щёлочью, а также износостойкостью и упругостью. Новая экипировка выдерживает высокие температуры, не подвергается тепловому излучению, обладает антагонистическими свойствами. Кроме того, она оснащена автоматической системой понижения температуры и обладает функцией активной терморегуляции. По сути, одежда пожарных играет роль автоматического кондиционера: в ходе тестирования сотрудники испытательной лаборатории надели её в помещении с очень высокими температурами и находились в ней полчаса, но при этом чувствовали себя вполне комфортно.

На противопожарной экипировке дополнительно установлена камера наблюдения, благодаря которой, как отметил офицер Лю Чаолун — член Хайдяньского подразделения пожарной бригады города Пекина, во время операции пожарные могут общаться по голосовой связи со своими кол-



легами, устанавливая между собой видеосвязь и при помощи геолокализации определять конкретное местонахождение членов пожарной бригады.

Выпуск новой защитной одежды — это большой шаг вперёд в достижении высококлассного мирового уровня обеспечения гарантии безопасности пожарных при долгосрочных спасательных операциях, которые нередко осуществляются в эпицентре бушующей огненной стихии.

Как стало известно, многофункциональная защитная одежда пройдёт проверку на практике в противопожарной дивизии управления общественной безопасности города Пекина.

(«Жизнь и жабра» он-лайн).  
Фото с сайтов tuvaonline.ru и russian.people.com.cn

## Прибалтийский блеф

### Гонят под ружьё

**Минобороны Латвии обязуются до 2018 года увеличить профессиональную армию до 6500 военнослужащих, ряды ополчения довести до 8000, резерв обеспечить до 3000 военнослужащих, заявил парламентский секретарь министерства Андрей Пантелеев, сообщает агентство LETA.**



**СЕГОДНЯ** минобороны работает над тем, чтобы сделать привлекательнее службу в армии и диверсифицировать систему набора, так как сейчас многих приходится «отбраковывать».

«Может быть, не нужно быть настолько придирчивыми, а принимать почти всех, кто хочет служить. Часть сразу будет пригодна к профессиональной службе, а остальные могут быть подготовлены по специальной программе, чтобы затем пополнить ряды армии или ополчения», — пояснил Пантелеев.

Несмотря на сложное экономическое положение, критическую ситуацию в сфере здравоохранения и образова-

ния, резкое сокращение населения за счёт миграции и высокой смертности, Латвия, отмечает информгентство «Регнум», взяла курс на милитаризацию. Правительство намерено укреплять государственную оборону, постепенно увеличивая финансирование этой сферы: в 2017 году — до 1,7% от ВВП, в 2018 году — до 2%. Намечается повысить роль ополчения в обороне республики, улучшить его экипировку, численность. Кроме того, будет уделено повышенное внимание образованию молодёжи в сфере обороны страны и усилено движение янсаургов (военно-научная молодёжная организация).

Фото с сайта m.sargs.lv

## Пульс планеты

● **ПАРИЖ.** Очередные многотысячные демонстрации против реформы трудового законодательства во Франции закончились массовыми столкновениями с полицией в столице и ряде других городов. Навязываемая властью реформа, предполагающая либерализацию законов о труде, не устраивает большинство профсоюзов, которые на этой неделе проводят ещё две общенациональные акции протеста, а также ряд забастовок. Самое активное участие в них примут железнодорожники и дальнебойщики. Последние уже заблокировали трассы практически по всей Франции, опасаясь, что их работодатели первым воспользуются нововведениями и понизят ставки за сверхурочный труд.

● **КАРАКАС.** Парламент Венесуэлы признал незаконным решение президента Николаса Мадуро о присвоении себе чрезвычайных полномочий. Депутаты сочли, что такой шаг

противоречит Конституции и даёт главе государства практически неограниченные полномочия. Сам Мадуро называет происходящее результатом медленной и политической агрессии в отношении страны, а народных агитаторов считает вовлечёнными в эти планы. «Национальная ассамблея потеряла политическую самостоятельность и её исчезновение — вопрос времени», — заявил лидер Боливарианской республики.

● **ВАШИНГТОН.** Сенат США одобрил законопроект, позволяющий американцам подавать гражданские иски против правительства Саудовской Аравии в связи с терактами 11 сентября 2001 года. Эр-Рияд заявляет в том, что он как минимум закрыл глаза на деятельность «Аль-Каиды» и своего соотечественника Усамы бен Ладена. Документ касается не только Саудовской Аравии, но и любых государств, по мнению

американцев, спонсирующих терроризм. Однако Барак Обама намерен наложить вето на проект — не в последнюю очередь потому, что закон стал бы прецедентом, позволяющим другим странам принять аналогичные меры в отношении США.

● **ПРЕТОРИЯ.** Большая победа южноафриканских шахтёров: Верховный суд ЮАР разрешил горнякам подавать коллективные иски против золотодобывающих компаний с требованием компенсации за профессиональные заболевания, в частности, туберкулёз и силикоз лёгких. Подобные иски грозят работодателям расходами, которые могут исчисляться сотнями миллионов долларов. Подать иски могут все работники, в том числе и те, кто трудился на коях десятилетия назад.

(По сообщением информгентств подготовила Елена МОРОЗОВА).

## Белорусский пример

**ГОСАВТОИНСПЕКЦИЯ** Минска проведёт специальное комплексное мероприятие «Внимание — дети!» с 25 мая по 5 июня, сообщила БЕЛТА в УГАИ МВД Белоруссии. Акция организуется в целях предупреждения и профилактики детского травматизма на дорогах. В преддверии школьных каникул инспекторы ГАИ планируют посетить трудовые и учебные коллективы, а также провести рейды с целью разъяснения правил безопасного поведения несовершеннолетних на дороге.



## Анализ и прогноз

**Не просуществовавший и полугодя парламент в Испании распущен. Новые выборы назначены на 26 июня. Беспрецедентный за несколько десятилетий политический кризис стал отражением глубоких социально-экономических сдвигов, переживаемых Испанией и — шире — всей Европой, и вряд ли он будет разрешён в ближайшее время.**

### Ложная дилемма

«Странные дела делаются в Испании... Пишут, что престол упразднён и что чины находятся в затруднительном положении о избрании наследника и оттого происходит возмущения». Эти слова титулярного советника Поприщина из гоголевских «Записок сумасшедшего» интересным образом переключаются с нынешними событиями на Пиренейском полуострове. Упразднение престола в Испании пока не произошло (хотя такие призывы раздаются), но, если под «наследником» понимать парламент и правительство, аналогии напрашиваются сами собой. Нижняя и верхняя палаты парламента распущены. Кабинет министров никак не могут сформировать уже с начала года, и хотя члены старого правительства продолжают исполнять обязанности, их полномочия являются формальными: согласно Конституции, подобное «временное» правительство не обладает правом законодательной инициативы.

Так что Испания сегодня действительно находится в «затруднительном положении». Вызвано оно результатами декабрьских выборов. Голосование нанесло если не смертельный, то крайне осязательный удар по политической системе, которая в своих главных чертах сложилась сорок лет назад и была основана на традиционном для Западной Европы дуализме партий: правой — левоцентристской. Первой является Народная партия (НП), второй — Социалистическая рабочая партия (ИСПР). Несмотря на левое название, ИСПР ещё в 1970-е годы полностью отказалась от марксизма, а чуть позже и вовсе поддержала вступление Испании в НАТО, пополнив ряды «лоббировщиков» буржуазных сил.

Постепенно различия между двумя ведущими партиями совершенно стёрлись. Начавшийся в 2008 году мировой экономический кризис пришёлся на время правления социалистов, которые пошли по пути «заигрывания поясом». Жёсткие меры бюд-

жетной экономики не принесли ожидаемого эффекта. Как раз наоборот: уровень безработицы превысил 25 процентов, сотни тысяч семей потеряли жильё из-за невозможности платить по кредитам.

Находясь в плену ложной дилеммы, большинство избирателей на следующих выборах проголосовали за правых. Народная партия пошла по пути углубления либеральных реформ. Наибольшее возмущение граждан вызвало внесение изменений в Трудовой кодекс. Поправки упростили процедуру увольнения работников, снизили размер выходного пособия и т.д. Реформа вывела тысячи людей на акции протеста. Ответной мерой со стороны правительства стал не отказ от непопулярных мер, а принятие закона об общественной безопасности, или «закона кляпа», как прозвали его в народе. Документ значительно ужесточил правила проведения митингов и демонстраций.

Социально-экономический кризис усугубили громкие коррупционные скандалы и проблема сепаратизма. Руководство Каталонии объявило о намерении провести референдум о суверенитете. И хотя центральные власти инициативу не поддержали, в ноябре прошлого года депутаты автономии большинством голосов приняли резолюцию о независимости.

### Кризис «европейской модели»

На этом фоне начался процесс разочарования жителей в обеих ведущих партиях. Первоначально недо-вольство выразилось в возросшей

поддержке Объединённых левых — коалиции во главе с Коммунистической партией Испании. Однако затем на сцену вырвался партия «Подemos» (с испанского — «Мы можем»), взявшая на вооружение радикальные лозунги вроде национализации ведущих отраслей экономики и банков, наделения нуждающихся бесплатным жильём и выхода страны из НАТО. В рекордно короткие сроки «Подemos» составила конкуренцию ведущим партиям. Похожий взлёт пережила ещё одна новая партия — «Граждане», эксплуатирующая широкий набор как правых,

но благополучной Германии один процент населения владеет более чем 70 процентами совокупного богатства. В «европейской периферии», включающей Испанию, эти показатели ещё выше.

Вторая тенденция — сосредоточение власти в руках европейской бюрократии. Органы ЕС фактически подменили собой правительство государств — членов союза, а их указания, целиком следующие догмам неоллиберализма, обязательны к исполнению. В отношении Испании Брюссель требует усилить «антикризисные меры», продолжив, в частно-

сти, ужесточение трудового законодательства.

В-третьих, за Европой окончательно закрепляется статус территории, зависимой от США. Борьба с «международным терроризмом» и «росийской угрозой» стали поводом для усиления военной группировки Вашингтона. Это коснулось и Испании. В прошлом году её власти согласились расширить американскую авиабазу «Морон». Теперь здесь будут расквартированы не 800 военнослужащих, а 3,5 тысячи.

В свою очередь, готовящееся соглашение о Трансатлантическом торговом и инвестиционном партнёрстве (ТТИП) означает экономическое закрупление европейских народов крупными американскими корпорациями. Под предлогом снятия торговых барьеров произойдёт уничтожение остающихся в ЕС социальных и экологических норм, а корпорации смогут опаривать любые решения национальных правительств.

Всё это приводит к нарастающим протестным настроениям. Во всех крупных государствах Европы падают популярности правящих партий, и появляются политические силы, выступающие против бюрократии, влияния США и т.д. В основном это правые движения, делающие ставку на недовольство жителей напыльём мигрантов. Левые силы, которым исторически предоставляли шанс на возрождение, пока им не воспользовались.

**Бунтари меняют окраску**

Но как же быть с «европейской периферией», где, казалось бы, произошёл ренесанс именно левых движений? Успех греческой СИРИЗЫ и испанской «Подemos» является крайне специфическим явлением. Эти партии действительно опираются на массовое недовольство неолиберальной политикой. Но оказались ли они способны к реальной, а не лозунговой борьбе с капитализмом?

броские, но довольно густые иллы. Например, партия обещает в случае прихода к власти полностью ликвидировать атомные электростанции и способствовать избранно генсеком ООН женщины. Чрезвычайно любопытен анализ предвыборной платформы «Подemos». В ней ни разу (!) не встречается слова «капитализм» и «социализм».

В этом и заключается суть подобных партий. Являясь идеями на следствиями европейских бунтарей 1960–1970-х годов, они отвергают как «авторитарные» чёткую идеологическую основу и вертикальную организационную структуру. Вместо первой предлагается набор ситуативных лозунгов, не имеющих строгой привязанности к той или иной системе взглядов, а эффективной заменой второй считается «горизонтальная коалиция», или совокупность «клубков» активистов и сторонников в массах. «Подemos» вобрала в себя множество мелких организаций троцкистов, маоистов, феминисток и защитников природы, сохраняющих свою автономию в рамках партии.

Этот принцип эффективен при организации акций протеста и массовой агитации, но «букусу» при необходимости решать насущные государственные проблемы. В этом случае такие движения либо распадаются, либо перестраиваются в классические — «вертикальные» — партии с жёсткой дисциплиной. Подобный процесс пережила СИРИЗА, переживает его и «Подemos», где первоначальный демократизм сменяется укреплением власти руководящего центра.

Единственной альтернативой утверждающейся в Европе дихотомии неоллиберализма и правого национализма является активизация коммунистических партий. Но активизация, сопровождающаяся преодолением негодных постулатов еврокоммунизма и новыми методами работы, включающими и — в этом нет ничего зазорного! — изучение опыта движений, подобных «Подemos», и даже временных тактических союзов. По-

сле продолжительных дискуссий Объединённые левые 9 мая приняли решение создать предвыборный альянс с «Подemos». При этом общим будет только список. Каждая из партий станет выступать с собственной программой и собственной символикой.

В этом отношении предвыборная программа Объединённых левых внушает осторожный оптимизм. Она основана на верном понимании переживаемого Испанией кризиса как следствия глубоких изменений, присутствующих современному капитализму. Наступление неолиберальной модели меняет социальную, экономическую и политическую структуры, делает миллионы людей жертвами реформ в интересах корпораций. Конечной целью Объединённые левые называют трансформацию капиталистической системы в социалистическую, основанную на принципах справедливости, солидарности, равенства и свободы. Но на нынешнем этапе ими выдвигается переходная программа, подразумевающая смену производственных отношений, а установление новой модели производства. Она включает такие необходимые требования, как господство государственных и других форм общественной собственности, контроль работников над управлением предприятиями и организациями, прогрессивная шкала налогов, всеобщее государственное образование и, в целом, социальное государство.

Также коалиция выступает за установление Третьей республики, то есть за ликвидацию монархии, и жёстко критикует Евросоюз как один из столпов господства крупной буржуазии. НАТО Объединённые левые называют «угрозой миру» и обвиняют в «беспрецедентной с конца Второй мировой войны международной дестабилизации». Из этого исходят требования роспуска альянса и вывода американских баз.

«Единственным спасением от системного кризиса, вызванного капитализмом, является социализм XXI века» — такими словами заканчивается программа. Испания — не исключение. Альтернативой углубляющемуся кризису является социалистическая трансформация, и запрос на неё в обществе есть. Пока его эксплуатируют далекие от истинного социализма силы, но так будет не всегда.

Сергей КОЖЕМЯКИН.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОНЕДЕЛЬНИК, 23 МАЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.00 «Доброе утро». 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 1.00, 3.00 Новости.

РОССИЯ 1

5.00, 9.15 «Утро России». 9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 17.50, 20.00 Вести.

ТВЦ

6.00 «Настроение». 8.05 «ПЕРВЫЙ ЭШЕЛОН». 12+ 9.00 «Ролан Быков. Вот такой человек!»

НТВ

5.00 «СУПРУГИ». 16+ 6.00 «Новое утро».

РОССИЯ К

7.00 Канал «Евроньюс». 10.00, 15.00, 19.30, 23.30 Новости культуры.

МАТЧ!

6.30 «Великие футболисты». 12+ 7.00 Новости.

ВТОРНИК, 24 МАЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.00 «Доброе утро». 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 0.15, 3.00 Новости.

РОССИЯ 1

5.00, 9.15 «Утро России». 9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 17.50, 20.00 Вести.

ТВЦ

6.00 «Настроение». 8.15 «Доктор И...» 16+ 8.50 «ИНСПЕКТОР УГОЛОВНОГО РОЗЫСКА».

НТВ

5.00 «СУПРУГИ». 16+ 6.00 «Новое утро».

РОССИЯ К

6.30 Канал «Евроньюс». 10.00, 15.00, 19.30, 23.30 Новости культуры.

МАТЧ!

6.30 «Великие футболисты». 12+ 7.00, 9.00, 12.05 Новости.

СРЕДА, 25 МАЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.00 «Доброе утро». 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 0.15, 3.00 Новости.

РОССИЯ 1

5.00, 9.15 «Утро России». 9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 17.50, 20.00 Вести.

ТВЦ

6.00 «Настроение». 8.10 «Доктор И...» 16+ 8.45 «ЧАСТНЫЙ ДЕТЕКТИВ, ИЛИ ОПЕРАЦИЯ «КООПЕРАЦИЯ».

НТВ

5.00 «СУПРУГИ». 16+ 6.00 «Новое утро».

РОССИЯ К

6.30 Канал «Евроньюс». 10.00, 15.00, 19.30, 23.30 Новости культуры.

МАТЧ!

6.30 «Великие футболисты». 12+ 7.00, 9.00, 12.00, 14.35 Новости.

ЧЕТВЕРГ, 26 МАЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.00 «Доброе утро». 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 0.15, 3.00 Новости.

РОССИЯ 1

5.00, 9.15 «Утро России». 9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 17.50, 20.00 Вести.

ТВЦ

6.00 «Настроение». 8.10 «Доктор И...» 16+ 8.45 «ЧАСТНЫЙ ДЕТЕКТИВ, ИЛИ ОПЕРАЦИЯ «КООПЕРАЦИЯ».

НТВ

5.00 «СУПРУГИ». 16+ 6.00 «Новое утро».

РОССИЯ К

6.30 Канал «Евроньюс». 10.00, 15.00, 19.30, 23.30 Новости культуры.

МАТЧ!

6.30 «Великие футболисты». 12+ 7.00, 9.00, 12.05, 16.30 Новости.

ПЯТНИЦА, 27 МАЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.00 «Доброе утро». 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 0.15, 3.00 Новости.

РОССИЯ 1

5.00, 9.15 «Утро России». 9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 17.50, 20.00 Вести.

ТВЦ

6.00 «Настроение». 8.10 «Тихие омуты». 12+ 8.10 «Тихие омуты».

НТВ

5.00 «СУПРУГИ». 16+ 6.00 «Новое утро».

РОССИЯ К

6.30 Канал «Евроньюс». 10.00, 15.00, 19.30, 23.30 Новости культуры.

МАТЧ!

6.30 «Великие футболисты». 12+ 7.00, 9.00, 12.00, 14.35 Все на Матч!

СУББОТА, 28 МАЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

6.00, 10.00, 12.00, 15.00, 18.00 Новости.

РОССИЯ 1

5.00, 9.15 «Утро России». 9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 17.50, 20.00 Вести.

ТВЦ

6.00 «Настроение». 8.10 «Тихие омуты». 12+ 8.10 «Тихие омуты».

НТВ

5.00 «СУПРУГИ». 16+ 5.35, 1.20 «ТИХАЯ ОХОТА».

РОССИЯ К

6.30 Канал «Евроньюс». 10.00, 15.00, 19.30, 23.30 Новости культуры.

МАТЧ!

6.30 «Великие футболисты». 12+ 7.00, 9.00, 11.45, 12.50, 14.45, 18.30 Новости.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 29 МАЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.25, 6.10 «03: ВЕЛИКИЙ И УЖАСНЫЙ...» 12+

РОССИЯ 1

4.55 «К КОМУ ЗАЛЕТЕЛ ПЕВЧИЙ КЕНАР...» 12+

ТВЦ

4.40 «ЧАСТНЫЙ ДЕТЕКТИВ, ИЛИ ОПЕРАЦИЯ «КООПЕРАЦИЯ».

НТВ

5.05, 0.45 «ТИХАЯ ОХОТА».

РОССИЯ К

6.30 Канал «Евроньюс». 10.00 «Обыкновенный концерт с Эдуардом Фриуровым».

МАТЧ!

6.30 «Великие футболисты». 12+ 7.00, 9.05, 11.15, 17.10 Новости.

Время выбирать «Правду»

Во всех почтовых отделениях России проводится подписка на газету «Правда» на второе полугодие 2016 года.

Наш индекс остаётся прежним — 50102.

Сведения о газете «Правда», в том числе её индекс и цена подписки, по-прежнему приведены в 1-ом томе Общедоступного каталога «Пресса России».

Главный редактор Б.О. КОМОЦКИЙ

Редакционная коллегия: В.П. ВИШНЯКОВ (ответственный секретарь), Н.М. КОЖАНОВ, В.С. КОЖЕМКО, Т.Н. СМЕРНОВА.

Свидетельство о регистрации в Федеральной службе по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия ПИ № ФС77-18563 от 25 октября 2004 г.



Адрес редакции и издателя: Москва, улица «Правда», дом 24. Для писем: 127137, Москва, а/я 22, редакция газеты «Правда».

ТЕЛЕФАКС: 8-499-257-11-08.

ТЕЛЕФОНЫ: Приёмная — 8-499-257-47-39, 257-52-13. Служба распространения — 8-499-257-47-72. Отдел рекламы — 8-499-257-44-56.

Номер набран и сверстан в компьютерном центре АНО «Редакция газеты «Правда».

Отпечатано в АО «ПК Экстра М», 143405, Московская область, Красногорский р-н, г. Красногорск, автодорога «Балтия», владение 1, дом 1.

Подписной индекс 50102. Общий тираж 100 300. Подписано в печать 18.05.2016. 1 2 3 4 5 6 7 8 По графику: в 18.00. Фактически: в 18.00.

Учредители — журналистская организация АНО «Редакция газеты «Правда», Коммунистическая партия Российской Федерации